

Студенческие беспорядки.

„Правительственный Вѣстникъ“ сообщаетъ, что беспорядки, происходившіе въ казанскомъ и петербургскомъ университетахъ, отзвались и на нѣкоторыхъ другихъ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ имперіи, именно: въ кіевскомъ и харьковскомъ университетахъ и харьковскомъ ветеринарномъ институтѣ. Изъ полученныхъ офиціальныхъ свѣдѣній видно, что уже 15-го ноября въ университетѣ св. Владимира собралась студенческая сходка, которая, однако, разошлась при первомъ требованіи проректора; сходка эта имѣла цѣлью выразить сочувствіе студентамъ университетовъ петербургскаго и казанскаго, въ которомъ, какъ извѣстно, студентъ Воронцовъ хотѣлъ нанести оскорблѣніе дѣйствіемъ исправляющему должность ректора, а толпа студентовъ, въ числѣ отъ 500 до 600 человѣкъ, принялъ на себя защиту Воронцова, сломала двери, ведущія въ актовую залу, ворвалась въ залу и ругала установленныя власти. 17-го числа въ кіевскомъ университетѣ студенты начали собираться въ сборномъ залѣ съ видимою цѣлью устроить сходку, но попечитель учебнаго округа, узнавъ объ этомъ, немедленно отправился въ университетъ и лично уговаривалъ студентовъ возвратиться къ порядку, требовалъ немедленнаго прекращенія сходокъ и заявилъ, что въ случаѣ образованія сходки участники будутъ удалены изъ университета безусловно; несмотря на это, вслѣдъ за симъ стала собираться сходка, тогда попечитель призвалъ поліцію и войско. При появленіи поліціи въ залѣ, студенты по первому слову попечителя начали немедленно расходиться, утверждая что никакой сходки не было; при этомъ присутствовавшіе студенты дали слово попечителю, что сходокъ болѣе дѣлать не будутъ. Тайный совѣтникъ Голубцовъ вмѣстѣ съ тѣмъ доносить, что чтеніе лекцій продолжается безпрепятственно и что огромное большинство студентовъ, по его убѣждѣнію, стоитъ за порядокъ. Въ Харьковѣ первыя попытки къ беспорядкамъ были сдѣланы со стороны студентовъ университета также 15-го

ноября, но предположенная на этот день сходка не состоялась. 16-го числа собралась въ университетъ довольно значительная толпа студентовъ, числомъ до 600, подъ предлогомъ оваций одному изъ профессоровъ, и вмѣстѣ съ тѣмъ вывѣшены были объявленія о сходкѣ для выраженія сочувствія бунтовавшимъ студентамъ казанскаго университета. Попечителемъ немедленно вызваны были полиція и войско, по появлѣніи которыхъ университетъ опустѣлъ тотчасъ же, но большая толпа студентовъ собралась на улицѣ, и разошлась лишь по истеченіи нѣкотораго времени, послѣ увѣщаній со стороны целиціймейстера; въ значительно меньшихъ размѣрахъ сходка повторилась утромъ 17-го числа, но тотчасъ разошлась при появлѣніи полиціи и войска, вытребованныхъ попечителемъ, причемъ студенты дали слово на будущее время сходокъ не составлять. 16-го ноября происходила сходка въ харьковскомъ ветеринарномъ институтѣ, на которой студенты рѣшили не прекращать беспорядковъ впредь до закрытія всѣхъ университетовъ и институтовъ. Въ то же время на похоронахъ одного изъ студентовъ-ветеринаровъ произносились двумя изъ его товарищей, въ присутствіи значительной толпы, рѣчи возмутительного содержанія, въ которыхъ приглашалось выразить сочувствіе студентамъ казанскаго и петербургскаго университетовъ. Сходка повторилась въ институтѣ утромъ 17-го числа, причемъ студенты позволили себѣ угрозы противъ инспектора, явившагося для возстановленія порядка. Попечитель учебнаго округа нашелъ себя вынужденнымъ вслѣдствіе сего потребовать полицейскую команду и войско, при помощи которыхъ участники сходки, въ числѣ 83 человѣкъ, были переписаны, послѣ чего полиція ихъ отпустила. Хотя учебное начальство и сдѣлало распоряженіе о наряженіи надъ ними суда, но до приведенія сего въ исполненіе освобожденные послѣ переписи полиціей проникли 18-го ноября снова въ институтъ, составили сходку, участниковъ которой, вслѣдствіе неприбытия еще полиціи, не оказалось возможнымъ арестовать. Лекціи въ харьковскомъ университетѣ и ветеринарномъ институтѣ во всѣ эти дни не прекращались.